
UDVENDIGT RÅDERETSKATALOG ROSENHØJ 

 
Type Størrelse 

Retablering ved 
fraflytning Godtgørelse Krav til udførelse Placering Andet 

Fliser Grå betonflise 
 

Nej Nej 
Håndværksmæssigt 

korrekt 
  

Træbelægning 
  

Ja, græsplæne Nej 
Håndværksmæssigt 

korrekt 
  

 
Havelåge  

Listebeklædt 
havelåge med 
lodrette lister og 
montering via 
støbte træstolper i 
jorden. Se billede på 
næste side. Kan 
købes gennem 
boligforeningen 
eller beboer kan selv 
stå for udførsel og 
opsætning.  

 

 

Stolperne skal være 
10x10 cm.  

Bredden af havelågen 
skal være 120 cm. 
målt på udvendig side 
af stolperne.  

Højden på stolperne 
skal være 160 cm.  

Havelågens lodrette 
lister skal være 140 
cm. i højden og 6 cm. i 
bredden.  

 
Nej 

 
Nej Opsættes af 

boligforeninge
n eller af 
beboeren selv. 
Forestår 
beboeren selv 
arbejdet, skal 
opsætningen 
efterfølgende 
besigtiges af 
ÅO. 

Arbejdet skal 
være 
håndværksmæs
sigt korrekt.  

 
Skal behandles med 
træbeskyttelse af 
farven Nøddebrun 
transparent – 
farvekode E-087. 
Lejer vedligeholder i 
boperioden på både 
udvendig og 
indvendig side.  

Opsætning/etableri
ng af en havelåge 
medfører et 
månedligt 
huslejetillæg på 
mellem 30-60 kr. til 
fremtidig 
udskiftning af 
havelågen.  

 
Højbede 

 
Træ 

Max højde: 40 cm, Max 
bredde 220 cm, Max længde 

370 cm. 

 
Ja 

 
Nej 

 
Min. 50 cm. 
fra hæk og 
bygning 

 

Legehus Valgfrit Max 2 m2, max højde 160 
cm. 

Ja Nej 
 Min. 50 cm. 

fra hæk og 
bygning 

 

Buske Bær Max. højde 160 cm. Nej Nej 
 Min. 50 cm. 

fra hæk og 
bygning 

 



Udvendigt 
kontakt 

  
Nej Nej 

Autoriseret el- 
installatør 

  

Trådhegn 
 

Lavere end hæk Ja Nej 
 

Inden for 
hæk 

 

Skur Træ 
Max 2 m2, max højde 160 

cm. 
Ja Nej 

 Min. 50 cm. 
fra hæk og 
bygning 

 

Hæk 
 Max bredde 70 cm., max 

højde 180 cm. 
Nej Nej 

   

 
Plankeværk 

Kun plankeværk 
opsat af 

Boligforeningen 

     Må ikke males. 
Boligforeningen 
vedligeholder. 

Træer Frugt Max højde 180 cm. Nej Nej 
 Min. 50 cm. 

fra hæk og 
bygning 
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